
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE

               Verbale delibere n° 27                                                                                       COPIA 
                                                     

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Mozione- mancato recupero somme liquidate a diversi creditori ATO Enna-Euno
S.p.A.- omissioni in atti e danno erariale prot.n° 3297 del 01-03-2023 presentata
dal Consigliere Greco

L’anno DUEMILAVENTITRE, il  giorno 25 del  mese di  Maggio alle  ore 18:05  in sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI      

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI       

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°1 2

ASSENTI
   N° 0

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. Alberto Alfano.

  

Sono presenti per la Giunta il Sindaco, il Vice Sindaco e l’Assessore Lorenzo Scarlata .

Alle ore 19:52 il Presidente del Consiglio comunale passa alla trattazione del punto numero 2 
all'ordine del giorno avente ad oggetto:”Mozione- mancato recupero somme liquidate a diversi 
creditori ATO Enna-Euno S.p.A.- omissioni in atti e danno erariale prot.n° 3297 del 01-03-2023 
presentata dal Consigliere Greco”. 

Interviene la Consigliera Greco che legge il testo della mozione e ribadisce la mancanza del parere 
dei Revisori dei Conti negli atti ricevuti dal Segretario comunale, comunicando inoltre di aver inviato
nota all'Ufficio Ispettivo dell'Assessorato Autonomie Locali della regione Sicilia  che si allega al 
presente verbale per farne parte integrante e sostanziale. 
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Interviene la Consigliera D'Angelo la quale chiede copia degli atti trasmessi dal Segretario comunale 
in risposta alle richieste della Consigliera Greco, per poter trattare la mozione in maniera adeguata.

Interviene il Consigliere Bruno che ritiene si debba mettere ai voti la mozione e ribadisce che alla 
documentazione richiesta come già affermato dalla consigliera Greco mancano i pareri dei revisori.

In risposta il Presidente del Consiglio da lettura della nota con n° di prot. 5450 del 14-04-2023 in cui 
il  Segretario comunale trasmetteva alla Consigliera Greco quanto da lei richiesto.

Il Segretario comunale precisa di aver interpellato formalmente gli uffici competenti, i quali hanno 
risposto di non aver riscontrato alcun parere dei Revisori dei Conti e  di avere le note degli uffici 
depositate. 

Interviene la Consigliera Telaro la quale chiede chiarezza sull'atto di indirizzo da votare.

La Consigliera Greco chiede di votare la sua mozione affinché la stessa corredata della 
documentazione venga inviata ai Revisori dei Conti per il loro parere in merito e chiede il rinvio 
della stessa al prossimo Consiglio comunale.

Interviene la Consigliera D'Angelo chiedendo chiarezza  all'Amministrazione comunale sugli atti 
della mozione.

Interviene la Consigliera Telaro che legge una nota in cui richiede  la convocazione della III 
Commissione che si allega al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale .

Risponde il Consigliere Draià Presidente della III Commissione giustificando la mancata 
convocazione con l'avvicendamento di diversi Responsabili del SEF i quali non avrebbero potuto 
partecipare alla Commissione.

Alle 20:29 escono i Consiglieri Auzzino e Pecora (presenti 10).

Interviene il Consigliere Speranza il quale pretende il parere dei Revisori ed è favorevole al rinvio 
del punto.

Rientrano i Consiglieri Pecora e Auzzino (presenti\12).

La Consigliera Telaro si dichiara favorevole al rinvio del punto a nome del Gruppo consiliare Onda 
Civica.

A questo punto il Presidente del Consiglio pone ai voti la richiesta di rinvio della mozione all'o.d.g.

Presenti 12

votanti 12

favorevoli 12

Il Consiglio comunale approva.

2



Interviene il Consigliere Bruno il quale chiede il prelievo del punto 4 all'o.d.g. avente per oggetto

“ Mozione – Istituzione di una Commissione speciale sui dati della raccolta differenziata 2022 e sulla
gestione della raccolta rifiuti a Valguarnera, prot. 4965 del 03-04-2023 presentata dai Consiglieri 
Speranza, Bonanno, D'Angelo, Bruno e Greco”.

Il Presidente del Consiglio mette ai voti il prelievo del punto 4 all'o.d.g.

Presenti 12

votanti 12

favorevoli 12

Il Consiglio comunale approva il rinvio del punto.

Esce il Consigliere Speranza ( presenti 11)
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE  
f.to D’Angelo Filippa             f.to Geom. Scozzarella Enrico       f.to  Dott. Alberto Alfano

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 30-05-2023  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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